

提升运城“舒适度”

中心城区步青路 “检察文化一条街”焕新亮相

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

当检察文化走出机关单位、深入城市街巷，会给市民带来怎样的影响？6月17日，记者来到中心城区步青路（魏风街至河东街），发现两侧的检察文化宣传展板换新了，不仅看起来更加整齐美观，内容也更丰富多彩。特别是在该段道路与魏风街交叉口东侧重新打造的检察文化墙，更是以文字和图案组合的形式，将检察文化知识直观地展示给广大市民。

此次“检察文化一条街”的更新，是市人民检察院和盐湖区东城街道学苑社区合力推动的结果。据了解，步青路原本的“检察文化一条街”是2021年打造的，随着时间推移，原有的喷绘布材质的宣传展板逐渐老化，内容也有些单一过时，难以满足新时代居民对检察文化学习和了解的需求。

为进一步提升市民法治意识，让检察文化更好地融入百姓日常生活，该院相关负责人积极与属地社区——学苑社区对接，决定对“检察文化一条街”进行全面更新升级，打造出一处集法治宣传、文化展示、知识普及于一体的特色街区，让市民在家门口的法治文化长廊近距离感受检察文化的独特魅力。

考虑到市民对检察工作比较陌生，检察院和检察官在不少市民眼中充满神秘感。希望能通过这次文化街更新，进一步拉近检察机关与群众的距离，从而营造全社会尊法学法守法用法的良好氛围。”市人民检察院政治部宣教科负责人马晓哲说。

去年11月，该院和学苑社区开始前期对接和相关筹备工作，经过半年多时间精心打造，文化墙及宣传展板内容经历多次调整，最终整条文化街于6月17日更新完毕。

6月19日上午，在学苑社区的组织下，该社区部分工作人员及御



▲检察官现场讲解



▲展板有序分布
►市民拍照学习

溪苑小区数名居民跟随讲解检察官，来到“检察文化一条街”进行集中参观学习。

路口的文化墙是整个“检察文化一条街”的开篇。检察官介绍，这面文化墙长10.6米、宽4米，设计团队在设计过程中深入挖掘检察文化内涵，精心设计文化墙内容。同时，文化墙在色彩搭配和布局上也别具匠心，以蓝、白、咖三色为主色调，蓝色区域展示的是检察精神，咖色区域呈现的是检察院的四大职能，白色区域则展现的是检察院当前的重点工作。

宣传展板的更新同样不遗余力。此次更新将46块宣传展板全部换新为PVC材质的展板，并使其均匀分布于道路两侧。展板以运城检察IP形象“检小芸”“检小诚”为导览员，以刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职能为主线，并适当加入未成年人检察等相关内容，用图文漫画、案例图解的形式全方位生动展示新时代检察工作，将运城检察历史沿革、各项职能及相关法律法规转化为通俗易懂的视觉语言，

让居民在日常漫步中轻松学习了解检察知识。

“在小区旁边的街道两侧布置检察文化墙和宣传展板，这种形式非常好。我们在每天散步时看看展板上的内容，无形中就会学到一些法律知识。特别是附近学校比较多，未成年人检察方面的内容对家长和学生具有很重要的教育意义。”御溪苑小区居民张俊耀说。

“确实，平时我们对检察机关了解得很少，今天参观学习后，我了解到很多以前不知道的检察知识，让我真切感受到法律离我们日常生活并不遥远。”御溪苑小区居民关祯祥补充。

学苑社区在此次更新工作中发挥了重要的平台搭建作用。该社区相关负责人表示：“‘检察文化一条街’是我市检察机关用心用情做好普法工作的一次生动实践。下一步，社区将会充分利用这条文化街，组织辖区居民及学生进行集中学习参观，真正把这条文化街打造成一个集法治宣传、文化展示、休闲学习于一体的公共空间，让居民在日常出行中就能受到法治文化的熏陶。”

城事心声

漫步在焕然一新的“检察文化一条街”，记者深切感受到法治文化与城市生活交融产生的独特魅力。这不仅仅是一次宣传展板的更新，更是检察机关践行普法使命、拉近与群众距离的生动实践。

过去，检察工作在许多市民眼中充满神秘色彩，如今，通过色彩斑斓的文化墙、生动有趣的漫画图解，检察职能、法律法规以通俗易懂的方式呈现在大家眼前。居民们在日常散步、接送孩子的过程中，不经意间就完成了一次法律知识的学习，这种“润物细无声”的普法形式，远比传统的说教更具感染力和渗透力。

当检察文化走出机关单位的围墙，走进城市街巷和百姓生活，它所传递的法治精神也正悄然改变着人们的生活。希望未来能有更多这样的创新举措，让法治文化真正融入城市肌理，让尊法学法守法用法的理念在每个人心中生根发芽，共同营造更加和谐稳定的社会环境。

记者 樊慧敏

中心城区城市防汛排涝复盘分析会召开

运城晚报讯(记者 祁克宁)6月19日，市城市管理、市气象局、市水务局、市交警支队、盐湖区住建局、运城经开区建设事业部等单位共同召开会议，对中心城区城市防汛排涝工作进行复盘分析。

会上，各单位结合6月18日雨情及河道汛情情况，对防汛工作进行总结，针对此次防汛排涝工作中存在的问题进行深入剖析，并对下一步防汛排涝工作进行安排部署。

会议强调，城市防汛排涝工作关乎人民群众生命财产安全与城市平稳运行，意义重大、责任在肩。各单位务必以“时时放心不下”的责任感，全面强化应急响应与协同处置能力。要构建高效快速响应体系。依托气象部门预警信息，迅速启动调度机制，统筹调配人员、物资、机械设备，第一时间抵达易积水点位，开展全方位巡查、动态化监测及先期处置，牢牢把握工作主动权。要细化责任分工，

确保执行有力。严格对照应急预案操作手册，实行“定人、定岗、定责”管理，环卫部门要对易积水点位雨水篦进行清理，排水部门需依据积水深度调度机械设备，组织人工助排，执法队伍要加强岗位值守，全力保障道路通行安全与群众生命安全。要夯实数据支撑，精准掌握汛情。严格执行汛前水位报告制度，对河道、排水管网等重点区域水位进行全面监测，及时掌握汛情动态，为防汛指挥决策提供翔实、准确的数据依据。要强化复盘研判，提升治理效能。全面总结过往工作成效，深入分析积水成因，找出存在问题，提出针对性改进措施，确保问题得到有效解决。要深化协同联动，凝聚防汛合力。构建“预警—处置—复盘”全链条协作机制，加强部门间信息共享，形成上下贯通、左右协同的防汛“一盘棋”格局，全方位筑牢城市防汛安全屏障，坚决打赢防汛排涝攻坚战。

国网临猗供电公司 成立专项工作小组 保障中考正常用电

运城晚报讯 为保障2025年中考期间各考点安全可靠用电，国网临猗供电公司高度重视、精心部署，专门成立中考保电专项工作小组，相关部门及保电责任人提前进入保电备战状态，对涉考变电站、配电线路开展巡视排查，对中考考点的用电情况进行多次现场“问诊”，并对发现的问题进行及时整改。

该公司主动对接临猗县教体局、学校等，建立常态化沟通联系机制，提前了解考点、考场分布，结合中考期间的用电需求，围绕供电优质服务、电网运行维护、应急抢修管

理等方面制订保电方案，组织专业工作人员分组对涉及考点供电线路进行精细化巡视，采用红外测温等方式全方位掌握线路设备情况，对配电设备运行情况、保护器定值等进行摸排，结合各项作业进行消缺闭环。

同时，结合考点发电车支援需求，配备应急电源车在考点随时待命，提前勘查确认发电车行车路线、应急接口，做好事故抢修队伍、车辆和抢修物资的准备，随时应对各种突发事件，保证考点不间断供电，为中考提供坚强电力保障。

(杜晋娜 张馨艺)